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Parlamentarischer Vorstoss 

Titel: Interpellation von Georges Thüring, SVP: Disziplinarprobleme an 
Baselbieter Schulen 

Autor/in: Georges Thüring , SVP 
Eingereicht am: 19. April 2007 
Nr.: 2007-095 

Verlauf dieses Geschäfts 

In letzter Zeit häufen sich die Meldungen über massives Fehlverhalten von Schülerinnen und 
Schülern, welche durch Störaktionen, Drohungen und Gewalt einen geordneten Unterricht 
verunmöglichen. Der Fall einer Zürcher Primarklasse, die innerhalb von zwei Jahren sechs 
Lehrpersonen das Fürchten gelernt hat, ist dabei nur die Spitze des Eisberges. 

Ich bin der klaren Überzeugung, dass derartige Zustände im Interesse der lernwilligen Schülerinnen 
und Schüler sowie der unterrichtenden Lehrpersonen nicht toleriert werden dürfen, und bitte den 
Regierungsrat um die Beantwortung der folgenden Fragen: 

1. Hat es an den Schulen unseres Kantons im Jahre 2006 solche oder vergleichbare Fälle wie jenen 
der erwähnten Zürcher Primarschulklasse gegeben? Falls ja: Wie viele Klassen an welchen 
Schulen und an welchen Standorten waren betroffen? Welche konkreten Massnahmen wurden 
eingeleitet? 

2. Wie viele Schülerinnen und Schüler mussten an den Baselbieter Schulen im Verlaufe des 
vergangenen Jahres von ihrer Klasse oder sogar von der Schule ausgeschlossen werden? Wie 
lange dauerte der jeweils verfügte Ausschluss? Welche Schulen an welchen Standorten waren 
betroffen? 

3. Wie viele Fälle von Drohungen von Schülerinnen und Schülern gegenüber Lehrpersonen 
wurden im Jahre 2006 bekannt? Welche Schulen an welchen Standorten waren betroffen? 
Welche konkreten Massnahmen wurden eingeleitet? 

4. Wie viele Fälle von Gewaltdelikten von Schülerinnen und Schülern gegenüber Lehrpersonen 
oder Schulkameraden wurden im Jahre 2006 bekannt? Welche Schulen an welchen Standorten 
waren betroffen? Welche konkreten Massnahmen wurden eingeleitet? 

5. Wie hoch war der Anteil der ausländischen Schülerinnen und Schüler, welche in die oben 
genannten Fälle (Ausschluss von der Klasse oder der Schule, Drohungen, Gewaltdelikte) 
involviert waren? 

6. Was gedenkt der Regierungsrat angesichts der Tatsache zu tun, dass die disziplinarischen 
Schwierigkeiten an unseren Schulen häufig ein Problem schlecht integrierter junger 
Ausländerinnen und Ausländer sind? Ist der Regierungsrat bereit, im Falle gravierender 
Verfehlungen auch spezifisch ausländerrechtliche Massnahmen, z.B. je nach dem sogar die 
Ausweisung aus der Schweiz, durch die zuständige Behörde prüfen zu lassen? 

Für die Beantwortung der oben aufgeführten Fragen danke ich Ihnen. 
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